

# EL DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año III = Teléfono 1963 = LEON. Jueves, 19 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 234 = Apartado 140

## El enemigo del frente de Santander queda completamente deshecho ante el arrollador avance de nuestras fuerzas

EDITORIALES

### La tumba del marxismo

Son muchos los que, descorazonados ante los prosélitos de la audacia de que siempre hicieron gala ciertos «desaprensivos», y constituyeron legión los que, al asomarse al teatro de la vida, renunciaron al papel que en el leonino reparto se les asignaba de farsantes, optando por apartarse del mundanal ruido. Callada y resignadamente se dedicaron a poner a contribución de una existencia mejor todas sus facultades. Y allá desde la celda solitaria, desde el laboratorio de sus observaciones, desde su gabinete de trabajo silencioso, sin un momento de ocio, uno y otro día; todas las horas y minutos eran fieles y únicos testigos de una actividad y esfuerzo «brehumanos».

Entre tanto, la farsa continuaba. Los llamados partidos políticos seguían expidiendo, por el procedimiento del sufragio universal, patentes de «rectores» de la cosa pública a los ambiciosos, a los aduladores, a los explotadores.

Otros que, más decididos, marcharon por el camino de enfrente a «la batalla en su propio campo a la farsa y a la mentira de las banderías, pronto estuvieron de vuelta; hubieron de regresar apresuradamente del corteo, pero muy peligroso viaje empujando, si bien algunos—precisamente de los mejores—hubieron de dejar en la jornada, en holocausto de una santa causa, la piel y las entrañas».

Era necesaria una prueba decisiva. La sociedad, minada en sus más profundos cimientos, amenazaba derrumbarse estrepitosamente. No había solución de continuidad. Magna tarea era la que se imponía en los redentores. No era fácil hacer volver de sus descabellados propósitos a un paganismo destructor que había puesto sus ojos en una nueva presa, que ya tenía creer entre los dientes. Y cuando muchos desertaban de sus puestos, corriendo a porre se en lugar seguro; cuando un criterio ultralegalista llevaba a muchos hombres a colaborar con sus verdugos, desdenando seguir el camino recto trazado por cerebros más previosores, avalados por una arrogancia y valor a toda prueba, ruvo lugar la explosión; la fiera no pudo ocultar por más tiempo sus perversos instintos y se abalanzó alevosamente, lanzando terribles rugidos, sobre sus indefensas víctimas, creyendo ingenuamente desruir lo indestructible, porque es verdad que «pudo quitar la vida, pero más no pudo».

Y de aquellas vias que no pudieron ser arrancadas de cuajo, brotaron tallos robustos e innumerables; de aquellos troncos salieron ramas frondosas; a aquellos superhombres otros superhombres, forjados en el mismo crisol, sucedieron en su cometido y supieron reemplazarlos en la gigantesca empresa, y la obra que aquellos comenzaron, de la que perdieron sus sórdidos cimientos, será terminada completamente, como corresponde a quien se ha impuesto la tarea de salvar de la catástrofe a una Patria, la de los gloriosos destinos, cuya misión en la Historia ha sido única y cuyas rutas le han sido señaladas por el Divino Crucificado.

Su sacrificio cruento, no será estéril, pese a la indiferencia y al «exceptio» por los pueblos que sólo miden el valor de la existencia por los grados que marca el termómetro del materialismo. ¡Triste suerte la de los mortales si hubiera que prescindir de la espiritualidad, que es la razón de la existencia! España no podía correr la suerte de Rusia, porque a esa España le fueron marcados otros destinos, y los designios de la Providencia son inmutables.

Y por eso los hombres jóvenes de España, abandonaron sus gabinetes y sus celdas y sus profesiones y sus campos y sus hogares, y salieron al campo del honor para devolver a esta España el rango que la correspondía en el concierto de los pueblos; rara convertir en Imperio aquello que la Providencia escogió para tumba del marxismo.

[Arriba España]

JOAQUIN ROBLES

### ¡Español!

COMPRAR LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.

Páginas a cuatro colores.  
Historietas.  
Teatro humorístico.  
Reportajes de guerra.  
Chistes y cuentos.  
Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados.  
Parodias de periódicos rojos.  
Folletín, etc., etc.

16 páginas

25 céntimos

Pasan de diez mil los prisioneros y presentados con armamento, en estas brillantes operaciones

En el frente de Asturias, sector de Oviedo, el enemigo intentó dos ataques, siendo enérgicamente rechazados y dejando en nuestro poder más de cien muertos y numeroso material

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 18 de agosto de 1937.

#### Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya y León.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Durante la noche última, el enemigo intentó dos ataques al sector oriental de Oviedo, previa preparación de artillería e intenso fuego de fusilería y armas automáticas, siendo enérgicamente rechazado y dejando frente a nuestras posiciones, más de 100 muertos, 55 fusiles y varias cajas de granadas de mano.

Frente de Santander.—En el día de ayer, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron, fueron ocupados Gilleroco y Las Cebosas.

Hoy ha continuado el rápido avance de nuestras tropas, que han ocupado Bárcena de Pie de Concha, La Guardia, Corona, Pajoyo, Los Llanos, Peña Orceán, Ato de las Rasgadas y Monteano, que eran los objetivos que se les habían señalado.

En la noche pasada se presentaron en nuestras líneas 1.700 milicianos, la mayor parte de ellos con armamento, y hoy han sido numerosísimos los presentados y los prisioneros hechos.

Las tropas legionarias tienen en su campo de concentración más de 4.700 prisioneros, y las demás fuerzas han hecho un número aproximadamente igual, resultando que en total son hasta ahora unos 10.000, y todavía siguen cogiéndose y presentándose muchos.

Se confirma que los veintidós batallones enemigos que había en la bolsa, han quedado prisioneros o destruidos. El material que los rojos abandonan sigue aumentando considerablemente. Las tropas legionarias han cogido tres cañones más.

#### Ejército del Centro

Sin novedades dignas de mención.

#### Ejército del Sur

Sin novedad.

Salamanca, 18 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Crónica del frente de Santander

Mensaje de la noche de EL TEBIB ARRUMI

Nadie nos puede regatear, Tampoco dejamos de decir a los cronistas de guerra, la que dentro de la bolsa que más exacta providencia profesional, pues contamos al público la verdad, absolutamente la verdad, clara y llana. Por ejemplo, todos, sin excepción, hemos asegurado que el enemigo del frente de Santander ha sido derrotado de forma aplastante y no cabe esperar pueda rehacerse en mucho tiempo.

Voy a dar pruebas de ello: Desde el primer día, desde el sábado, en que las primeras brigadas de Navarra realizaron aquel genial movimiento de noche, que nos dio la posesión del cerro de Valdecebolla hasta hoy, situados a menos de 40 kilómetros de Santander, no ha realizado el enemigo ni un solo contraataque en todo el frente.

Y con ella va la crónica del triunfo de cada día. Es la mañana, las columnas que estaban al norte de Bárcena, a 40 kilómetros más al norte de la recién conquistada ciudad, han hecho un nuevo avance, verdadero «raid» de velocidad militar, de 12 a 14 kilómetros en dirección de Torrelavega quedando a no más de 25 kilómetros de esta ciudad. Han seguido el valle de Besaya, mientras otras dos columnas resguardaban los flancos derecho e izquierdo, avanzando por las cumbres de la divisoria topográfica.

Con este raudito avance, nos hemos situado en Bárcena de Pie de Concha y hemos conquistado Castro y Rucandío y alturas de la Cebosa y otras importantes posiciones, todas ellas de primer orden táctico.

Ahora viene la prueba de la aplastante derrota del enemigo. Lo curioso es que esta operación ha consistido en lo que se llama en términos militares una marcha logística. ¿Sabéis lo que quiere decir esto? Es una maniobra que se prepara y realiza hasta con tanto con los minutos del reloj, suponiendo no se vaya a encontrar enemigo enfrente, aunque claro está, con la debida preparación, por si le hubiera. Pero no le ha habido. No le han tenido tampoco las brigadas legionarias en otro sector, situándose en magníficas posiciones para apoyar futuros combates. No hay enemigo, o al menos, que quiera oponerse a nuestra marcha triunfal.

Basto decir que al llegar a Bárcena, había dos batallones asturianos que en lugar de resistirse, han corrido como los milicianos santanderinos, Gijón.

Ellos iban así porque según declararon, cuando salieron de entre las breñas donde habían decidido entregarse en masa, y entraron en la carretera, fueron descubiertos por una escuadrilla de cazas nuestros que picaron para ametrallarles, contentándose solo por que ya los jefes de los batallones habían tenido la previsión de sustituir sus banderas rojas por lienzos blancos, que agitaron angustiosamente hasta que vieron que nuestros pilotos se habían percatado que aquellos 1.200 hombres eran de paz, al menos desde que anteyer les propinaron buena paliza, pero al fin, hombres decididos a trabajar por la paz.

Los jefes de estos batallones han dicho que acordaron rendirse con el asentimiento de todos sus soldados, sin excepción, al ver que los mandos les habían dejado abandonados que ni siquiera les dieron noticias de estar copados y mucho menos orden de retirarse. Si, si. Para dar órdenes estarán los pobres. Habrá que ver lo que estarán ordenando a estas horas los responsables políticos, algo así como: Ca marada chófer pisa a fondo el acelerador y a todo motor y no pares por lo menos hasta los milicianos santanderinos, Gijón.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

### La situación de la zona roja

En Barcelona encuentran, escondidos, tanques. Agitación anarquista en el Aragón rojo

Barcelona.—En una torre de la Avenida de Francisco Ascaso, ha sido descubierto por la policía un tanque y cuatro camiones, que han sido puestos a disposición del general Pozas.

EL ASUNTO DE LOS CEMENTERIOS CLANDESTINOS

Barcelona.—El encargado de los asuntos de los cementerios clandestinos, ha visitado diversas localidades, donde habían sido enterrados diversos individuos después de ejecuciones sumarísimas.

LOS ANARQUISTAS DE ARAGON INQUIETOS

Toulouse.—Como consecuencia de la disolución del Consejo de Aragón, los extremeños de Barbastro se han reunido, acordando hacer homenaje público de adhesión a la disuelta organización, así como afirmar, cerca del comité central de la revolución, su decidido empeño de terminar por la violencia con los traidores del proletariado, emboscados en la Generalidad de Cataluña, deshonra de la revolución.

UN ENCUENTRO ENTRE COMUNISTAS Y ANARQUISTAS

Perpignan.—Si los acontecimientos del día demuestran

PRETO REORGANIZA LA AVIACION ROJA

San Juan de Luz.—Como consecuencia de los últimos fracasos de la aviación roja y de su desorganización, denuncia por los técnicos rusos al gobierno de Valencia, éste ha procedido a reorganizar las fuerzas aéreas rojas. Varios jefes marxistas han sido destituidos.

SANTANDER Y ASTURIAS EVACUAN LA POBLACION CIVIL

París.—Comunican de Rochefort que un barco británico partió el día 17 de Avilés con 3.000 fugitivos a bordo.

La misma información dice que todavía no se sabe dónde embarcarán.

Otro barco inglés salió de Santander en dirección a Burdeos, con 2.200 fugitivos.

JOVENES FRANCESSES VISITAN AL FUHRER

Berlín.—La juventud alemana, junto con la francesa, se halla en el campo colonial germano. Los jóvenes franceses visitaron al Führer.

Hitler, durante un desfile de los jóvenes franceses, recibió honores máximos y un coronel alemán dió el toque correspondiente al Jefe del Estado.

El Führer se mostró satisfecho por la unión de los jóvenes franceses y alemanes y dijo que únicamente en la juventud está el porvenir del mundo.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

# IDEARIO

## Ante los arcos triunfales El mito de Rusia

Eugenio d'Ors, en una carta dirigida al jefe de la magnífica escuadra de "Jerarquía" con ocasión de su primera salida, suponía acertadamente cómo la Italia de Mussolini—puro arco triunfal—había tenido como precedente histórico inevitable la Italia de Croce. No creamos afortunada la elección precisa de Croce como símbolo de la fase preparatoria de las grandes realizaciones italianas y no por lo que Croce tiene de "hombre de detalles exactos", sino por lo que tuvo de desconocedor de los nuevos imperativos políticos. D'Ors, desconocimiento harto extraño en un neohegeliano.

Constituye, en cambio, una gran lección para los jóvenes hábitos de mística y de exaltación, la consideración de que nosotros necesitamos, quizás más que nadie, del trabajo oscuro e infatigable de una generación de universitarios, antes de realizar nuestra segunda salida imperial.

El español no es—ni ha sido—un hombre menos civilizado o menos culto que el europeo; tiene, eso sí, unos marcados matices diferenciales frente a éste, que si en ocasiones le dotan de un superior tono. Pero de una técnica: que exista aquí el clima propicio y el aliento necesario para elaborar por nosotros mismos. Sólo así será posible una organización autárquica; de materia y espíritu propio ha de ser el cuerpo de nuestra independencia.

No quiere esto decir que el futuro de España dependa de una autarquía económica; pero si los vientos imperiales han de azotar realizaciones

eran entonces los días en que se cultivaba la mitología rusa: Los escaparates de las más lujosas librerías exhibían, detras de sus lunas, portadas, llamativas de la hoz y el martillo, con un incógnito poderoso de captación.

Las revistas militares de Vorochilloff, El Plan Quinquenal, la ligera literatura de falso fondo sentimental, y otros señuelos encendían las almas inexpertas de los lectores con esas visiones enfermizas de torpe felicidad, prometedoras de un quimérico paraíso.

Los pseudo-intelectuales aliados a las logias masónicas, figuras decorativas de ateneos y bulevares, emitían de vez en cuando sus doctámenes favorables al régimen soviético... y así entre "Katiushkas" de ópera y canciones de remeros del Volga, se nos iba administrando el veneno moscovita, que muy pronto iba a desgarrarnos las entrañas con increíble brutalidad.

Se recurrió al tópico de la democracia y de la economía, para arrastrar a una serie de conciencias ambiciosas hacia las urnas de los traidores del "Frente Popular", consigna masónica de la revolución futura.

Allí acudieron muchos hombres. León, agosto 1937.

## Franco orientará la política orancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

## Valores cristianos de "Auxilio Social"

"Auxilio Social" es la sonriente y predominante en España de la Falange. Sonrisa amplia, generosa, maternal. Sonrisa de caricias difíciles de España. Sobre las lacras viejas, incompatibles con el espondamiento de resurrección de la España Nueva.

Donde le duela a la sociedad, estará la mano redentora de "Auxilio Social". A las zahurdas del dolor, a los antrax del frío y la miseria, a los cuerpos raquíticos de los niños indigentes y de las madres depauperadas bajará "Auxilio Social" con la llave del sol, del vigor, de la salud, de la Patria, el Pan y la Justicia.

"Auxilio Social" viene a redimir lo irredentido. Su labor y responsabilidad es de lucha contra la tristeza y contra las lágrimas. La mano helada y desamparada fácilmente se cierra y se levanta en una crispación de frío y de odio. Por eso el imperativo mesiánico del Caudillo fue: "Que no haya un español sin pan, ni un hogar sin luz".

Y esta redención no la quiere ni la puede realizar "Auxilio Social" de espaldas a aquella sangrienta Redención Eterna del Calvario, de la que deben tomar su tono todas las humanas actitudes redentoras.

Por eso "Auxilio Social" es una Obra esencialmente cristiana.

Ha fijado sus pies en la tierra de las realidades, pero su cabeza descansa en "la clave de los mejores arcos de nuestra historia", que dijo José Antonio, refiriéndose a los valores religiosos.

"Auxilio Social" es y quiere ser reconocido como una obra cristiana. No sólo incorpora, sino que se embebe en el espíritu católico de gloriosa tra-

## Audiencia Pública

Ayer mañana se celebraron dos juicios:

Uno de ellos procedía del juzgado de León y era contra Miguel Alier, acusado de hurto.

El Ministerio Público solicitó para él, en sus conclusiones provisionales elevadas a celmitivas, la pena de dos meses y un día de arresto.

El letrado defensor señor Díez Arias, basándose en la falta de pruebas, abogó por la absolución.

A continuación se sentó en el banquillo Agustín Miguel, de Sanagun de Campos, acusado de lesiones, y para quien el fiscal solicitó la pena de un año, 600 pesetas y veintidós días de prisión menor y 300 pesetas de indemnización.

El Sr. Alonso Durán, que le defendió, solicitó la absolución en vista de la poca cantidad de los hechos acusatorios.

El Ministerio Público estaba representado por el teniente fiscal, D. Emilio Rodríguez, en ambos juicios.

## OBREROS

Torneros y Pulidores, se precisan en talleres Omega de Kenteria.

palabra que proceda de la boca de Dios".

En este sentido "Auxilio Social" quiere y se encuentra a Dios en su camino.

Además nuestros enemigos, los esclavos de la hoz y el martillo, nos marcan con esto, como en otras muchas cosas, la ruta: el comunismo ha querido hacer un pueblo dándole pan, pero sin Dios; y ha hecho un rebaño que en ocasiones cobra ferocidades de jauría. Nosotros haremos un pueblo imperial dándole PAN cristiano y ungido en las bendiciones divinas.

# Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Padro Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

F O R D

Concesionario oficial

## Badajoz se levantó como Lázaro y anduvo...

Volvió el Señor a Betania y Marta y María salieron a su encuentro, llorosas: Jesús—le dijeron— Nuestro hermano Lázaro ha muerto.

Se inmutó el divino semblante, interrogando con impaciencia:

—¿Y cuántos días hace que murió?

—Cuatro—le respondió.

Y entonces el buen Jesús, que distinguía con su cariño a Lázaro, y a María y a Marta, hospedándose siempre en su hogar, en su paso por tierras de Betania, dijo con voz portentosa de resurrección, a lo largo de la tierra en silencio, emocionante de sepultura:

—Lázaro; levántate y anda

Como un eco, desafiándose de las venidas que le ataban pies y manos, apartándose del rostro el sudario, Lázaro se incorporó y anduvo. Corría otra vez, apresurada y callen te, la sangre por sus venas. Le palpaba el corazón, con un trote maravilloso, que otro humano no conoció hasta entonces. Vida con sabor y conocimiento de la muerte; y vida que llevó la muerte dentro como aguijón, clavada; vida que volvió de la tiniebla, cuya puerta se cierra a todo mortal una vez dentro.

Marta y María conocieron, por el milagro de Jesús, la dicha de ver a la carne fraternal y querida, ya convertida en tierra, hecha otra vez este viento que es, sobre la tierra de que venimos y a la que vamos el breve aliento, puro alro olló de nuestro vivir. Le vieron

salir de la sepultura y el gozo brincó en su pecho, con raudales de fe. Era un día diáfano y soleado, de aire sereno la hora clara, luminosa, con limpieza. El marco, en azul, cantaba en la sangre del resucitado. Gloria. Fue una tarde en la que quiso Nuestro Señor descubrir un velo. Venceréis a la muerte, Venceréis a la muerte, con la fortaleza que da la fe en mi Padre, parecía decir. Confiad, esperad, Dios, que os creó, tiene un camino, aspero y dificultoso, el de la virtud, pero de salvación segura. Amarle y amar a nuestra Patria, os permitirán, si alguna vez llegáis a caer, resucitar de nuevo. Marías y Marías hacen oír su voz, por nuestro amor, pidiendo a Cristo un milagro. Así los hombres así las ciudades.

Escuchadme, ahora:

Ciudades sepultadas, en largos meses, fueron Badajoz, Toledo, San Sebastián, Málaga Bilbao. Las muchas Marías y Marías escondidas en sus sótanos, modernas calacumbas, esperaban de un momento a otro la llegada de Cristo, que siempre se alojó en su corazón, como en el hogar de los hermanos, en Betania.

Miraban el azul y una a una, de ciudad en ciudad, le fueron encontrando. Les daban todas las ciudades las mismas palabras que las hermanas de Lázaro a Nuestro Señor:

—Jesús—: que Badajoz ha muerto; que Toledo ha muerto

que San Sebastián ha muerto; que Málaga ha muerto, que Bilbao ha muerto.

Y así a Toledo; y así a San Sebastián y así a Málaga; y así a Bilbao.

Badajoz fué la primera ciudad que brotó de lo rojo, que es negra, al azul, que es clara. Badajoz fué el primer paso de Lázaro, ésta España que recobraba vida brotando de verdadera sepultura. Badajoz fué la primera ciudad que conoció, muy cerca del pecho como le rondaban los gusanos.

Solo porque Dios y la Patria le mandaban correr la losa, para que Badajoz como Lázaro recobrase vida, librándose de cautiverio de muerte, pudo Franco, Caudillo también de una lucha universal contra las fuerzas acorraladas y poderosas de Satanás, realizar la tarea, Sangre costó a España dar vida de nuevo a Badajoz. Fué parto, el de Badajoz Azul, Badajoz Imperial, que desgarró matriz y en sangriento a nuestra madre, dolorida España. —"Hubo que entrar a por el nuevo ser"— dicen los médicos en estos casos que ponen a prueba su energía.

## LO QUE ES REINOSA Así paga el diablo....

Reinosa es una ciudad de gran importancia industrial y agrícola.

Es cabeza del partido judicial de su nombre y es residencia de una Duquesa de Burgos, y se encuentra situada a 820 metros de altura a las lomas de Sierra del Ija, en el centro de los valles que se encuentran en las margenes del Ebro, que nace a 100 kilómetros y medio de Reinosa, en punto que lo cruza la carretera de Santander.

Arrancan, además, de Reinosa las carreteras a Cabañas de Virtus y Cabezón de la Sal.

Tiene estación del ferrocarril de Madrid a Santander y Giro Postal, Casa de Caridad, Sucursal del Banco Merca y el de la Banca de Santander, varias escuelas notariales, además de dos colegios de segunda enseñanza, uno de los cuales es religioso.

Cuenta, además, con fábricas de guías, muebles, cacaolet y sustruñada.

Es más esencial elemento de vida en Reinosa es su espléndida fábrica de la Sociedad Española de Construcción Naval, dedicada a la fundación de aceros, bronce y materiales para la construcción de buques.

La importancia de la conquista, sobre todo en lo referente a la acción de la Constructora Naval, es enorme.

## RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas. Amplificadores, Emisores. Cines sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES» Independencia, 4 LEON. Teléfono 1614. Apartado 91

## LMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales de construcción

al por mayor y detall

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono: 1526

## Así paga el diablo....

Cijón.—Uno de estos días se celebrará el Consejo de guerra contra el exdirector de la Fábrica de Trubia, señor Franco.

Es acusado de negligencia en el cumplimiento de su obligación.

Se había comprometido a cortar las vías de comunicación de los "racciosos" de Oviedo con el resto de España, para lo cual había solicitado del Ministerio de Defensa Nacional, se le enviara aviones y hombres para iniciar el ataque.

Una vez cumplido este objetivo, el coronel dirigiera la operación del asalto y toma de Oviedo.

De todos es sabido el fracaso del ataque a las posiciones enemigas reñidas de Cuero y Trasperana, donde no solamente se hizo perdido a algunos miles de hombres, sino que a estas pérdidas hay que agregar el de robo de dos aviones por los aviones fascistas.

Es peramos que la justicia se haga como la exigen los intereses del pueblo y de la República.

De la emisora roja Flota Republicana

## Casa PRIETO

Camisería Perfumería Artículos para regalo

## El ANIS, más ANIS de todos los ANISES, ES EL

Anis "La Castellana"

Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA

Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

# BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario ODINTETO PCANA

Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Cubierto del DÍA

Entrametes variados

Ribones salteados

Merluza maitre d'Hotel

Milanesa de ternera

Postre: Queso - flan - fruta

12 botella vino de tierra

Pesetas 475

Teófilo Ortega  
(Colaborador Nacional)

TRICICLO, para reparato. compratía en buen estado. Ofertas a esta Administración.

Interesante documento rojo

Por considerarlo de interés para nuestros lectores, reproducimos a continuación un documento cogido al enemigo durante la última operación y fijado en el sector de Almoradí.

Evasiones al campo enemigo.

Para evitar que continúen los innumerables casos de esta naturaleza, es necesario que el trabajo de los comisarios políticos en este sentido esté bien ordenado.

El avance sobre Santander

Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

Las fortificaciones en Gibraltar

Carta abierta de General Wonly. En la controversia entablada sobre las fortificaciones nacionales en las seranias que dominan Gibraltar...

El avance sobre Santander

Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

El avance sobre Santander

El avance sobre Santander. Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

El avance sobre Santander

El avance sobre Santander. Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

El avance sobre Santander

El avance sobre Santander. Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

El avance sobre Santander

El avance sobre Santander. Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

El avance sobre Santander

El avance sobre Santander. Lo que dicen los rojos.—La Prensa extranjera dice que este avance supone la victoria definitiva del General Franco.

Gaceta de la ciudad

Casa de Socorro. Fueron asistido los lesionados siguientes: Grego I. Gascón, de 25 años de edad...

Radio-León. Programa para hoy. A las doce, primera emisión: dedicada a la provincia...

Insultos y amenazas. Dámaso Pérez San Juan, de 56 años, domiciliado en la calle de Barahona...

Mujeres a la greña. Victoria Álvarez López, de 21 años, domiciliada en el barrio del Egido...

Registro Civil. Nacimientos.—María de los Dolores Álvarez Martínez...

Laboratorio Municipal. Durante el pasado mes de julio se efectuaron los análisis siguientes: Dosecientos treinta y dos de alimentos y bebidas...

A los padres y tutores de niños evacuados a Morella (Méjico). Salamanca.—Merced a las activas gestiones llevadas a cabo por la Cruz Roja...

RESTAURANT NOVELTY. Ofrece a su distinguida clientela un gran MENU NACIONAL a pesetas 3'50.

Independencia 2.—León. Meridó al pisar una punta. Por pisar inadvertidamente una punta, se produjo una herida punzante en el pie izquierdo...

Dr. M. García Bustamante. Garganta, nariz y oídos. Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras.

BAR RESTAURANT RIVAS. Servicio a la carta. Precios económicos. Cid, 3. Telf. 1018. León.

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado. Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511. León.

LA GAFAS DE ORO. LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS. FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA. Ordoño II, 4. LEON.

Vivero de Arboles Frutales. JOSE SEOANEZ La Bañeza (León). La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

Farmacias. de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana: Sr. López Robles F. Merino.

No le mordió. Argelia Gutiérrez Tuñón, de 46 años, que vive en la calle del Capitan Cortés...

COLEGIO SAN JOSE H. H. MARISTAS Primera y Segunda Enseñanza Libre. A partir de esta fecha, queda abierta la matrícula de los alumnos de 1.ª y 2.ª Enseñanza...

Almacenes de Tejidos. Cipriano García Lubén. LEON.

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE. Comisiones - Representaciones. Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 - LEÓN (Trabajo del Camino).

Chocolates "San Marcos". son los preferidos de las personas de buen gusto. Bombones, y caramelos de todas clases. V. de Casimiro Diez. LEON.

